

Представляем воспоминания о врачах и медицинских сестрах Новоуральска и Свердловской области из краеведческих изданий. Рассказываем о **ТИХИНОЙ ОЛЬГЕ GERMANOVNE** (05.07.1932 - 23.03.2006).

Ольга Германовна Тихина родилась 5 июля 1932 года в Свердловске. Её отец, Герман Серафимович, был земским врачом и часто брал собой на вызовы дочку с четырёхлетнего возраста; мать во время войны была хирургом, всю войну простояла у операционного стола в свердловских госпиталях.

Окончив школу, Ольга уехала в Ригу и поступила в медицинский институт. «Я в институт ходила, как в театр, так было интересно, о пропуске лекций даже мысли у нас тогда не было», - вспоминает Ольга Германовна. Лекции читали прекрасные профессора Кушелевский, Коротыгин, невропатолог Шефер, психиатр Малкин – это были великие мастера своего дела. Отец в это время заведовал свердловским здравоохранением. Уже на 4-м курсе Ольга Германовна оперировала аппендицит, готовясь, как и мать, стать хирургом. Любовь к музыке подарила ей встречу со своим будущим мужем: они встретились в филармонии, когда Ольга училась на пятом курсе.



Окончив медицинский институт, Ольга Германовна получила направление в Новоуральск в 1955 году, куда и приехала с мужем. Тогда город казался ей неухоженным, бедным. Сначала работала в воинской части, потом на станции скорой помощи, а затем участковым врачом в городском здравоохранении. Затем перешла в кардиологическое отделение. С 1965 года заведовала кардиологическим отделением в Центральной городской больнице, кардиологическим центром. «Хороший врач – это врач, который постоянно следит за развитием

науки», - говорила Ольга Тихина.



Тихина О.Г. – врач высшей категории. Она постоянно работала над освоением и внедрением новых технологий. К ней шли за советом и получали не только ответ на вопрос, но и душевную теплоту, которой она щедро делилась. Всегда будущим врачам говорили: «Сердце лечат сердцем». Поддержать стремление больного к жизни, вывести его из депрессии, перетянуть на сторону врача – вот залог победы над болезнью.

На счету Ольги Германовны – сотни спасенных жизней, тысячи благодарных людей, которым она помогла не только делом, но и добрым отношением, советом, поддержкой, теплом и вниманием. Человек чуткий, отзывчивый, она никогда не отказывала в медицинской помощи никому. Иног да это случалось в самых неожиданных ситуациях. Как-то ехала Ольга Германовна на электричке в Свердловск. Вдруг объявляют по радио: «Если есть врачи, пройдите в такой-то вагон». Оказалось, что у женщины начались роды. Не было времени даже на то, чтобы испугаться. Ольга Германовна быстро сообразила, что делать. И сколько было радости, когда на свет появился маленький человек.

Заслуги Ольги Германовны высоко оценены государством. Она награждена орденом Трудового Красного Знамени; медалью «Отличник здравоохранения».



Звание «Почетный гражданин города Новоуральска» присвоено в 1999 году: «За многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в организацию здравоохранения города» (Постановление Главы города от 12.03.1999 года N 407).

Литература

Тихина О. Г. Гиппократ тут ни при чем : [интервью с зав. кардиологическим отделением гор. больницы г. Новоуральска] / О. Г. Тихина ; интервьюер Н. Григорьева // Нейва. - 2002. - 2 июля (№ 51). - С. 3, 13 : фот.

Почетные граждане - алмазный фонд Новоуральска / сост. Е. Подгорнова ; рук. проекта Т. М. Ширяева. - Новоуральск : [б. и.], 2014. - С. 66 : фот.

Город в лицах : почетные граждане Новоуральска : биобиблиографический словарь-справочник / МБУК «Публ. б-ка» Новоурал. гор. округа, служба формирования и ведения баз данных. - Изд. 3-е, доп. и перераб. - Верхний Тагил : Уральское провинциальное издательство, 2019. - С. 64. : фот.

Материал подготовила Анна Ларионова.